

短新闻

万人诵原文
千人谈体会
人人践行动

本报记者 肖春霞 通讯员 卢娟

本报讯 “要坚持建设中国特色社会主义法治体系,要坚持依法治国、依法执政……”日前,在东阳市政府报告厅内,500余名干部在认真观看《法治中国》专题宣传片后,全体起立,齐声诵读《论坚持全面依法治国》节选。

为深入学习贯彻习近平法治思想、大力推进法治东阳建设,今年4月起,东阳市司法局开展了习近平法治思想“万人诵原文、千人谈体会、人人践行动”活动。全市各部门、单位干部职工及普通群众通过“周一学”、专题学习等多种途径,采用个人诵读与集体诵读相结合等多种方式,诵读相关文章。

何红霞是东阳市综合行政执法局吴宁中队副队长,自今年年初开始,该队就在每周“周一学”时组织学习习近平法治思想。“作为基层执法人,我们要以习近平法治思想为指引,筑法治之基、行法治之力、积法治之势,努力成为法治浙江建设的先锋队,在法治浙江建设新征程上实现新担当新作为。”何红霞在心得体会中这样写道。

截至目前,东阳全市81个机关部门、单位及乡镇街道,100余所学校,300多个农村基层组织1.3万余人次积极参与,上交优秀心得体会200余篇。东阳市司法局已组织开展“送法入企”活动近80场,覆盖人群近2万人,在全市上下营造了学习践行习近平法治思想的浓厚氛围。

清凉峰这一幕
平日可不多见

通讯员 赵东武

本报讯 近日,在清涼峰国家级保护区内,“鹿爸爸”章叔岩拍下了一组梅花鹿“打闹”的珍贵照片。画面中,2只公鹿直立着身体,用前蹄搏斗。这种场景平日并不多见,更多的是梅花鹿家族一同出游的温馨场景。

章叔岩作为清涼峰千顷塘保护站站长,多年来守护着保护区,秉持“保护立区,科教兴区”理念,用一帧帧影像、一组组数据,在推进保护区规范化建设、生物多样性保护和科研监测、科普教育等方面贡献着自己的力量。

如今,保护区的生态越来越好,章叔岩也呼吁大家,千万不要因为好奇而随意进入这片“生物王国”,以免打破其中的生态平衡,“请给保护区的生物留下一个美好家园”。



竹制品厂里 集中说禁毒

日前,衢州市衢江区太真乡禁毒办工作人员来到银坑村的小红竹制品厂进行禁毒宣传,通过发放宣传折页、组织观看禁毒宣传视频等方式,提高企业职工识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

通讯员 祝逸华 摄



图说平安

暑假期间安全第一

日前,建德市莲花镇中心幼儿园开展了防溺水等安全教育活动,有效提升孩子们的安全防范意识和自我保护能力。

通讯员 许华其 摄



党员讲故事获佳绩

近日,在台州市中级法院举办的“百个支部话初心,千名党员讲故事”主题活动中,三门县法院干警杨梦馨以“初心织梦 不负青春”为题演讲,获得好成绩。

通讯员 吴梦馨 摄



禁毒社工无偿献血

近日,杭州市上城区禁毒办联合望江街道禁毒办,组织禁毒社工和禁毒志愿者无偿献血,传递爱心、奉献社会。

通讯员 杜建明 摄



讲故事普法受欢迎

日前,温岭市法院干警江谦应邀走进温岭市机关幼儿园,以讲故事的方式,为小朋友们宣讲法律常识及安全防范知识,深受欢迎。

通讯员 金宇婷 摄



平安点滴

为民办小事解近忧

通讯员 何文斌 郑自强

本报讯 近日,台州市椒江区大陈镇的李阿婆,拉着台州市公安局椒江区分局大陈派出所民警的手,再三道谢。

李阿婆70多岁了,子女都不在身边,一个人靠养鸡为生。大陈派出所民警在走访中得知,最近李阿婆的鸡和鸡蛋销路不好,“鸡和鸡蛋卖不出去,可咋办呀,愁得我呦!”

大陈派出所党支部了解到这个情况后,通过椒江智慧党建e家平台,发布了党员微心愿活动。刚一上线,就得到了党员民警们热情的支持,大家纷纷认领。

“阿婆,我要2只鸡,鸡蛋也要点”“阿婆,我也要2只鸡”……不到1天时间,李阿婆的鸡和鸡蛋就被党员民警们抢购一空。喜出望外的李阿婆谢了又谢。

据悉,在开展“解民忧、办实事”活动中,大陈派出所民警结合海岛实际,除了为旅客化解纠纷、提供救助10余起,还积极为海岛群众办小事、解近忧,深受好评。

科普讲座送进社区

通讯员 郁磊

本报讯 近日,杭州市上城区湖滨司法所联合东平巷社区,特邀市科协科普讲师团陈老师,为辖区青少年们上了一堂《学生假期安全那些事儿》科普讲座,从识别电信网络诈骗、预防溺水事件及交通事故、关注居家安全等方面,结合身边事例详细讲解,提高青少年明辨是非的能力和自我保护的意识。

“立转破”免入诉讼

通讯员 张建芳

本报讯 近日,永嘉县法院在批量民间借贷纠纷案件立案审查过程中,引导债权人申请破产,使20余起案件免入诉讼程序,大大减轻当事人诉累,推动诉源治理实质化。

今年1月起,该院陆续收到针对永嘉县某包装制品有限公司的20多份起诉材料,经调查发现该公司已有多起案件进入执行程序且基本没有清偿能力。立案庭与破产案件经办部门民三庭沟通协调后,审核认定涉案公司基本符合破产条件,即引导债权人申请破产,及时有效地保障了债权人的合法权益。

刑事速裁提升质效

通讯员 郑金悦

本报讯 近日,宁波高新技术产业开发区法院依法适用速裁程序,审结了首起轻微刑事案件。

此案是一起盗窃案,该院在宁波高新区公安分局执法办案中心刑事速裁法庭,公开开庭审理此案,并当庭判处被告人吴某有期徒刑1年。此案自立案到宣判仅用时1周,而庭审过程更是仅用时15分钟。

据悉,刑事速裁法庭于今年4月29日正式揭牌运行,是该院加强与政法各部门协作联动、优化司法资源配置、提升办案质效的有益尝试。